

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vsa leta \$4.00  
Za pol leta \$2.50

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The Largest Slovenian Daily  
in the United States  
Issued Every Day Except Sundays  
and Legal Holidays  
75,000 Readers

TELEFON! 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 255. — ŠTEV. 255.

NEW YORK, THURSDAY, OCTOBER 30, 1919. — ČETRTEK, 30. OKTOBRA, 1919.

VOLUME XXVII — LETNIK XXVII

## SEJA PREMOG. NAČELNIKOV

KONFERENCA V INDIANAPOLISU BO SKLENILA, ČE HOČE PRELOŽITI IZBRUH STAVKE PREGOMARJEV, DOLOČEN ZA SOBOTO. — IZGLEDI BOLJ POVOLJNI. — ŠTRAJK BO IMEL STRAŠNE POSLEDICE.

Indianapolis, Ind., 29. oktobra. — Eksekutivni uradniki U. M. W. so se zbrali danes tukaj, da vprizore končno akcijo z oziroma na poziv predsednika Wilsona, naj se preklicne narodno stavko pregomarjev v mehkih pregomovnikih, ki je določena na dan 1. novembra.

Ker je na razpolago le še šestdeset ur, predno bo vstavljeno protizvajanje največje potrebnosti v deželi, je ta sestanek skrajne važnosti ter najbolj pomemben od časa naprej, ko so pričeli pregomarji zahtevati šesturni delavnik, petdnevni teden in 60-odstotno povzvišanje plače. Ta sestanek bo izgovoril zadnjo besedo s strani pregomarjev.

Zastopniki pregomarjev iz vseh delov dežele so bili danes tukaj, kajti čeprav je bilo prvotno nameravano, da se bo vršila le seja izvrševalnega sveta, je vendar poslušajoči predsednik Lewis vsprtičo zahtev predsednika Wilsona, naj se preklicne napoved stavke, razširil eilje in obseg te konference.

V mesto je prišlo 25 okrajnih predsednikov, komitej za določanje plačilne lestvice, sestavljen iz 32 članov ter svet izvrševalnih uradnikov, ki zastopajo 29 okrajev. Vsak teh zastopnikov ima pravico glasovanja.

Delegati so se lotili posvetovanj na dostojen način in v polnem spoznavanju resnosti svojih korakov. Nihče med njimi pa se ni zavedal dejstva, da so državne in zvezna vlada solidno v vrsti proti stavki in da podpira vlado tudi javno mnenje v naziranju, da nimajo pregomarji v tem slučaju prav. Kljub temu pa so se stali zavedajoč se resnih posledic, ki so v zvezi s tako stavko, napovedano tik pred prihodom zime.

Prekinjenje produkcije premoga bi bolj uspešno vstavilo obratovanje industrij po celi deželi kot stavka v katerikoli drugi industriji ter povzročilo nevrjetne težkoče in trpljenja med milijoni prebivalcev Združenih držav. Kljub obupnim naporom železnic, da dobavijo pregomovnikom posebne vozove za prevoz premoga ki je še na razpolago, bo nemogoče železnicam nabaviti si primerno za to in to celo za kratko dobo.

V velikih mestih imajo le največji hoteli dosti prostora, da si nabavijo premoga za celo zimo. Prodajalci premoga na debelo, ki imajo sklenjene pogodbe s temi hoteli, pa bi ne mogli se držati pogodb, kajti ti prodajalci so sami odvisni od neprestane dobave premoga iz pregomovnikov.

Tudi železnice bi bile zelo resno prizadete vsled stavke, kajti v večini slučajev, bi bile zaloge premoga za lokomotive v najkrajšem času izčrpane. To bi pa pomenjalo odpravo številnih vlakov ter iz tega izvirajoče pomanjkanje številnih živilskih potrebščin.

Prav do zadnje minute pred konferenco so ponavljali voditelji pregomarjev, da so bili voljni pogajati se z delodajalci, da pa niso hoteli slednji niasar slišati o njih zahtevah in da se niso hoteli pogajati glede njih.

Poslušajoči predsednik Lewis je izjavil: — Prvo v zgodovini konference, tikajoč se pregomarskih plač, so delodajalci odklonili vsak predlog. Vsled tega smo zamogli se, ti za mizo ter predložiti svoj slučaj spora, česar pa sedaj ne moremo storiti.

Možnost vladnega obratovanja pregomovnikov postaja vedno večja, in tega se zavedajo tudi pregomarski voditelji. Visoki uradni organizacije pa so izjavili, da je ideja vladne kontrole neizvedljiva, kajti ne morejo videti s pomočjo kakih sredstev bi lahko vlada prisilila ljudi k delu, če bi ne hoteli delati.

## BELGIJSKI KRALJ V WASHINGTONU

Washington je navdušeno sprejel belgijsko kraljevo dvojico, ko je dospela v mesto.

Washington, D. C., 28. okt. — Belgijski kralj Albert bo prvič nastopil oficijelno v Washingtonu danes, ko bo sprejel člane belgijskega poslanstva. Takoj nato bo sprejel podpredsednika Marshalla ter člane kabineta in predsedni-

## DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO.

Izvršujemo denarna isplačila popolnoma zanesljivo in sedanjem razmeram primerno tudi hitro po celi Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem po osemilji ki je se sedeno po italijanski armadi, Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kake mo goče zamude v isplačila ne moremo prevzeti nikake obveznosti.

50 lir ..... \$ 5.75  
100 lir ..... \$ 10.90  
500 lir ..... \$ 54.00  
1000 lir ..... \$108.00  
Denar nam poslati je najbolj po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft

TVRDKA FRANK SAKSER, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

## AVSTRIJA JE IZGNALA HABSBUŠKI ZAROD

Razen privatnega premoženja so jim vse konfiscirali. — Na Češkem je slaba letina.

Dunaj, Avstrija, 29. oktobra. Avstrijska vlada je sprejela predlog, naj se izžene vse člane habsburške hiše, ki se niso pokorili postavi, izdani meseca aprila. Ta postava zapoveduje, da se morajo vsi odpovedati svojih pretenzij na prestol ter da morajo priseči, da bodo zvesti državljanji avstrijske republike.

Vlada jim je zaplenila vse premoženje, katerega si niso nabavili postavnim potom.

Ko je pobegnil bivši cesar Karol iz Avstrije je vzel seboj slavni diament "Nadvojvoda Toskanski" ter šestnajst drugih dragocenosti. Sedaj nastane veliko vprašanje, če je bil diament privatna ali državna lastnina.

Inomost, 29. oktobra. — Ker so na Tirolskem izčrpane vse zaloge premoga, je vstavljeno obratovanje vseh državnih železnic.

Praga, Češko, 29. oktobra. — Ker je sneg nenavadno zgodaj zapadel, je v severnem delu Češke uničena skoraj vsa letina krompirja.

Prebivalstvo je naprosilo vlado, naj ga preskrbi z živil, češ, da bo mrcalo v nasprotnem slučaju lakote pomreti.

## MEDNARODNA DELAV. KONFERENCA

Otvorjenje delavske mednarodne konference. — Zadeva nemških in avstr. delegatov velika težkoča.

Washington, D. C., 29. oktobra. — Več kot trideset narodov je zastopanih danes tukaj za otvorjenje Mednarodne delavske konference, ustvarjene od mirovne konference v Parizu za izboljšanje in standardiziranje delavskih razmer po celem svetu.

Pri otvorjenju konference opoldne je rekel delavski tajnik Wilson, da bo označil konferenco kot "v procesu organiziranja" in na podlagi te razlage je prepričan, da ravna soglasno s svojo izjavo, da se morejo le one države, ki so odobrile mirovne pogodbe, vdeležiti oficijelne konference.

Program za danes, kot določen od organizacijskega komiteja, je obsegal nagovore tajnika Wilsona ter John Barretta, ravnatelja Panameriške unije ter nadalje poročilo Ar. Fontaine iz Francije, načelnika komiteja.

Debata radi pripusta nemških in avstrijskih delegatov naj bi se vršila še danes. Med delegati vlada deleno mnenje glede te točke. Nekateri trdijo, da imajo Nemci in Avstrijci pravico vdeležiti se konference, drugim trdijo drugi, da ne morejo biti soglasno s mirovno pogodbo na konferenci.

Po seji konference bodo posebnimi sestanki delegatov, zastopajočih vlade, delodajalce in delavce, imenovali svoje delegate za urade na konferenci ter tajnike. Uradniki bodo izvoljeni jutri.

Prvo vprašanje, ki bo prišlo na konferenco, ki se bo sestala v petek, bo vprašanje osemurnega delavnika ter 48-urnega tedna.

litika nobenega opravka, pač pa ljubezen in da bi nikdar ne vzela kakega drugega. Dobri Luksemburžani so se na to seveda vdali.

Save the Easy Way BUY W.S.S.

## KRIZA PREGOMA V PARIZU AKUTNA

Kriza glede premoga v Parizu je akutna. — Obratovanje javnih prometnih sredstev omejeno.

Pariz, Francija, 29. oktobra. — Vladne in občinske oblasti ter tudi trgovci s premogom spoznavajo, da je nemogoče najti sredstvo proti položaju, ki je nastal vsled pomanjkanja premoga. Čeprav se mrzlo vreme dejanski še ni pričelo, čuti vendar Pariz to pomanjkanje in opaziti je nekaj trpljenja v revnejših delih mesta.

Na tajnik seji, ki se je vršila včeraj pod predsedstvom M. Evaina, je občinski svet razpravjal o položaju ter prišel do prepričanja, da bo v teku par tednov zmanjkalo premoga ne le za privatne hiše, temveč tudi za javno službo. Vsled tega bo treba kmalu odrediti omejitve z ozirom na uporabo plina in elektrike ter tudi glede obratovanja podzemne železnice.

Zaloge premoga v Parizu znašajo približno 20,000 ton in vsaki dan približno 10,000 ton. Mesto potrebuje v triletnem vremenu približno deset tisoč ton premoga na dan. Les in petrolej se rabi kot kurivo, a tudi tozadevne zaloge so postale zelo izčrpane in njih uporaba bo le za nekaj časa preložila kritični položaj.

Občinski svet, ki ni bil v stanu predlagati kako odpomči se sklenil izdati oficijelno ugotovilo na javnost, v katerem hoče navesti dejstva glede resničnega položaja. Od tedaj bodo šle vse pritožbe na L. Louchera, rekonstrukcijskega ministra, katerega se smatra odgovornim za položaj, kajti edino le on ima polnomoč, da importira ter razdeli premog po Parizu.

Trgovci s premogom in njih agenti so imeli včeraj sestanek, na katerem so sprejeli resolucije, v katerih protestirajo proti vladnim odredbam, tikajočim se mono poliziranja uvoza premoga ter prosijo rekonstrukcijskega ministra, naj dovoli trgovcem uvažanje premoga ter odpraviti tikete na dobavo premoga.

Neki trgovci s premogom iz Pas de Calais je rekel, da je v enem okraju 180,000 ton prejšnjega, da pa ga ni mogoče transportirati v Pariz.

## ŠPANSKI KRALJ PRI LLOYD GEORGE-U.

London, Anglija, 29. oktobra. — Včeraj je obedelval španski kralj Alfonz pri angleškem ministru predniku Lloyd George-u v družbi nekaterih članov kabineta slednjega. — Pozneje je položil španski kralj velik venec na ke notaf, ki je bil postavljen v spomin vsem angleškim vojakom, ki so padli v svetovni vojni. Venec je bil zavrt v angleške in španske zastave ter nosil napis:

— Mojim tovarišem v angleški armadi, Alfonz XIII. Polkovnik 16. polka sulicarjev.

(Vojni se je Španka nekam čudno obnašala in večkrat so prihajala poročila, da stoji solidno na strani Nemčije in Avstrije. — Javno si seveda ni upala stopiti na stran centralnih zaveznikov, kajti v takem slučaju bi jo zaveznički izstradali, da bi bilo strah in groza. Ostala je nevrtilna ter storila v tem oziru zelo pametno. Dočim so drugi narodi Evrope trpeli ter prišli na beraško palico, si je Španka zelo opomogla in danes je prosperiteta v tej deželi velika. Vojna je bila za Španko — dober biznis.)

## NEMIRI V EGIPTU.

Aleksandrija, Egipt, 29. okt. — Včeraj so se vršile tukaj velike nacionalistične demonstracije. — Dva demonstranta sta bila mrtva, nad deset pa težko ranjenih.

## SENAT SE JE NAVELIČAL DEBATE

Senat čaka le še na pričevanje predsednikovega svetovaleca in glasovanje se bo nato vršilo.

Washington, D. C., 29. oktobra. — Republikanski voditelji v senatu so priznali, da je senat izmučen in da hoče počitka ali pa vsaj izpremembo v debati.

Naveličal se je namreč neprestanega debatiranja o mirovni pogodbi. Vsi so mnenja, da bo imelo to učinek na pospešjeje končne rešitve mirovne pogodbe, glede katere se bo po mnenju številnih glasovalo do 15. novembra najzadnje.

Nobenega glasovanja ni pričakovati danes v senatu glede nobene zadeve, kajti veliko število senatorjev je odšlo po reki navzdol z belgijsko kraljevsko družino.

Člani senatnega komiteja za zunanje zadeve pričakujejo z napestjostjo pričevanja prijatelja in svetovaleca predsednika Wilsona, polkovnika House, ki je ležal bolan v New Yorku od časa, ko se je vrnil iz Francije.

Senator Lodge, načelnik komiteja, je poslal polkovniku House pismo, v katerem ga je prosil, naj obvesti načelnika komiteja o svojem okrevanju, da bo potem mogoče ugotoviti želje komiteja.

Čeprav smatrajo nekateri člani komiteja za vrjetno, da polk House ne bo hotel odgovoriti na nekatera vprašanja, bo vendar natančno zaslišan glede zadev, glede katerih so se Združene države zavezale potom pogodb, sklenjenih v Parizu.

## TURŠKE ŽELJE ZA AMERIŠKI MANDAT

Turki si želijo mandata Zdr. držav. — V boleini predsed. Wilsona vidijo nesrečo zase.

Carigrad, Turčija, 29. oktobra. — Neugodne kritike je bilo čuti tukaj vsled poročil iz angleških in ameriških virov, v katerih se je glasilo, da ne bodo Združene države sprejele mandata niti za Armensko, niti za Turčijo.

Pri komentiranju položaja piše list "Vakit":

— Bolezen predsednika Wilsona pomenja nesrečo za nas, kajti on ni v stanu izvesti svojih načrtov. On je bil obveščen o naših željah za ameriško pomoč, da pomagamo pri ohranjenju integritete našega ozemlja. Povdarja se, da se dosedaj še ni čulo iz ust nobenega ameriškega državnika ali trgovca kako izjavo, tikajočo se turškega vprašanja.

Kapitan Pietro Rizzo italijanske trgovske komisije, je rekel danes:

— Krasna stvar bi bila za Turčijo, če bi Amerika sprejela mandate. Videl sem Kubo v bedi pred špansko vojno ter tudi opazoval razmere potem ko so Amerikanci očistili otok. To je bila razlika kot noč in dan.

Soglasno s poročili so turške finance v boljšem stanju kot morda katerekoli druge dežele v Evropi. Iz dobrega vira se poroča, da ima Turčija po en zlat denar za vsake štiri iz papirja ter se je vprizorilo poskus, da se dobi štiri milijone dolarjev, katere se bo porabilo deloma za to, da se spravi domov 200,000 vojnih jetnikov, ki se nahajajo sedaj v Egiptu, v Indiji, Rusiji in centralni Aziji. Vsi ti se na vse mogoče načine prizadevajo, da bi prišli domov. Skupine turških vojnih jetnikov je videl pred kratkim poročevalec ob cestah severno od Bagdada. Hodili so tisoč milj preko puščave ter so bili številni odpušeni le z eno obleko, katero so imeli na sebi.

## KAJ PRAVIJO PRIZADETI O STAVKI

V NASLEDNJEM PRIROČAMO V KRATKEM, KAKŠNO STALIŠČE SO ZAVZELI PREGOMARJI, KI HOČEJO V SOBOTO ZAŠTRAJKATI IN KAKŠNO STALIŠČE AMERIŠKA VLADA. — PO MNENJU VLADE JE ŠTRAJK PROTIPOSTAVEN.

Stališče delavskih unij: Vse kaže, da bo izbruhnil štrajk v okrajih mehkega premoga. Za ta štrajk ni nihče drugi odgovoren kot lastniki pregomovnikov.

Kljub prizadevanju pregomarskih zastopnikov se niso hoteli pogajati in niso hoteli ničesar slišati o pogajanjih. Premogarji ne bodo napravili ničesar drugega kot poslušali se pravice, katero jim garantira ustava in katere jim ne smejo vzeti zastopniki vlade, če prenehajo delati in če nočejo delati toliko časa, dokler se ne ugoti njihovim zahtevam.

To je torej položaj in če se ga ne more izpremeniti drugače kot na polju industrijalne bitke, pada vsa krivda edinole na pregomarske barone.

## Kaj pravi vlada?

V interesu javnosti ima vlada pravico baviti se z nameravanim štrajkom v okrajih mehkega premoga.

Če se nameravani štrajk izvede, bo paraliziral transport v industriji.

Vsled tega štrajka ne bo moglo na tisoče mož preživeti sebe in svojo družino.

Ta štrajk bi bil bolj smrtonosen napad na življenje naroda kot pa armada, ki bi vdrla v deželo.

Vlada bo napela vse svoje sile, da bodo majne v bodoče obratovale.

## Stališče pregomarskih baronov.

St. Louis, Mo., 29. oktobra. — Thomas T. Brewster, načelnik Coal Operators Scale Committee je rekel danes: — Lastniki pregomorovov se hočejo pogajati s pregomarji ter predložiti vse sporne točke posebnemu razsodišču.

Predsedniku in tajniku Wilsonu smo zagotovili, da hočemo storiti to, toda pregomarji so zavrnili.

## NEMCI V ŠLEZIJ IN LJUDSKO GLASOVANJE

Novi poljski poslanik pravi, da bodo Nemci kontrolirali ljudsko glasovanje v Šleziji.

Princ Kazimir Lubomirski, prvi poslanik poljske republike v Združenih državah, ki je dospel včeraj s parnikom "America", je povedal časnikarskim poročevalcem, da je zavlačevanje odobrenja mirovne pogodbe priilka za Nemčijo, da zgradi v Šleziji narodnega duha, ki bi ji dovoljeval ustanoviti zvezo z Rusijo, od katere bi bila ogrožena cela Evropa.

Princ je rekel:

— Osemdeset odstotkov prebivalstva Šlezije je poljske narodnosti, a vsi administracijski uradniki, vsi lastniki pregomovnikov, vsi večji zemljiški posestniki in strokovno izurjeni delavci so — Nemci in ko se bo vršilo ljudsko glasovanje soglasno s mirovno pogodbo, bodo Poljaki, ki so povečini neizvežebani delavci prisiljeni glasovati za to, da postanejo del Nemčije, ker bi se drugače izpostavili nevarnosti, da izgube svojo službo.

Iz tega vzroka naj bi poslala kaka nevtralna dežela svoje čete v Šlezijo, ki naj bi gledale na to, da se vrši pravica, ko se bo vršilo ljudsko glasovanje. Če bodo ti Poljaki prisiljeni postati nemški državljanji, lahko pričakuje nasilja, kajti nikdar se ne bodo podvrgli takemu ponižanju.

## Pazite na nove cene

Pošiljamo denar na Kranjsko, Štajersko, Hrvaško, v Slavonijo, Bosno in Hercegovino popolnoma zanesljivo in sedanjem razmeram primerno tudi hitro.

Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kake mo goče zamude v isplačila ne moremo prevzeti nikake obveznosti.

Sedaj pošiljamo v staro domovino, na primer:

100 kron	..... \$2.00	500 kron	..... \$ 9.00
200 kron	..... \$3.85	1,000 kron	..... \$ 18.00
300 kron	..... \$5.80	5,000 kron	..... \$ 90.00
400 kron	..... \$7.70	10,000 kron	..... \$178.00

Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomestijo z drugimi.

Denar nam je poslati najbolj po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft.

TVRDKA FRANK SAKSER, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

GLAS NARODA
Narodni svet za zasedeno ozemlje
KLOYERHO PUBLISHING COMPANY

Narodni svet za zasedeno ozemlje

Te dni so se morali sestati zapniki in odposlanci beguncev in izseljencev iz od Italije zasedenega ozemlja v Ljubljani, da si ustanove svoj Narodni svet. Do sedaj so se pečali z begunskim vprašanjem in begunskimi zadevami Posredovalnica za begunce, Pisarna za zasedeno ozemlje in begunski svetovi. Tudi pri poverjenitvi za socialno skrbstvo je obstojal poseben odtok za begunce.

Vse te ustanove so vsaka zase in po svoje reševale begunsko in izseljeniško vprašanje in so stale le deloma v medsebojnem stiku. Od strani slovenske in jugoslovanske javnosti sploh se je begunsko in izseljeniško vprašanje reševalo in pretresalo le redko in je od spomladani sem za javnost skoro spalo. Koroško in prekmursko je zamtresiralo vsa Slovenijo, naše Primorje, solčna Goriška, Kras, Trst, Istra pa je vzdihovala in vzdihuje še neprestano pod tujevo peto. Nazadnje se je pridružil komedijant D'Annunzio in se polastil Reke, ko je narodno predstavništvo v Belgradu spalo in se v brezdelnem strankarskem boju pulilo za ministrske sedeže, ko se je v Jugoslaviji naznanil kulturni boj, ki je za sedanje razmere in veliki čas, v katerem živimo, tako pogubonosni in izziva samo zavedno krščansko ljudstvo k odporu in zraven tega še goji lahko nezaupanje do države, ko se je verižništvo in koristolovstvo razpaslo do bohotnosti.

Zato je v takih razmerah nujno potrebna velika in močna organizacija vseh beguncev in izseljencev, ki bo najvišja inštanca in vseh zadevah begunskega vprašanja, ki bo popolnoma nestranskarška in bo imela pred očmi le blagobit beguncev, izseljencev in svoje ožje domovine.

Narodni svet čakajo velike in težke naloge. Reševati bo imel važna vprašanja: naseljeniško, obrtniško, kmečko, stanovanjsko, dijaškošolsko. Potrebna bo tudi nekaka organizacija, da reši nebroj vprašanj, ki zadevajo zasedeno ozemlje samo — tamošnje gospodarstvo, kulturno narodno življenje itd. — in jih označimo kratko z besedo "irredenta".

Da bo mogel Narodni svet rešiti te svoje naloge, ga bo morala domovina materialno in idealno podpirati in v tem delu bodo imele stranke priliko med seboj tekmovali. Ta tekma in to delo bosta bogato plačana, saj gre za najzavednejši in najlepši kot jugoslovanske zemlje in za naše morje, brez katerega ne moremo gospodarsko živeti.

Roke držati križem in čakati, da Italija sama doživi notranjo revolucijo in da se tako reši vprašanje zasedenega ozemlja, k ima danes mednarodni značaj, bi pomenilo vdati se v neizogibno usodo.

Kar bomo sami dosegli, kar bomo sami storili za rešitev svojih bratov, to bo imelo veljavo pred svetovnim forumom. Nedolžno vera v samoodlobo narodov in sveto prepričanje o naši pravični stvari nas je dovolj varalo skozi dolge mesece, naše dokazovanje, da smo Jugoslovani in zlasti Slovenci v notranjem revolucionarnem delovanju — razbili Avstrijo, nam je tudi bore malo pomagalo pri zaveznikih.

Mnogo vprašanj bo moral torej rešiti Narodni svet, mnogo dela ga čaka.

Želimo, da ga vsled tega podpira vsa javnost brez razlike strank. D. I. Č.

Židovska država

Med Židi se opaža hrepenenje, da ustanove svojo lastno židovsko državo. Že pred 40 leti so se pričeli naseljevati v Palestini z namenom, da postane Palestina židovska država. Dogodki zadnjih let so to njih tendenco še utrdili. Znano je, da je mnogo poljskih Židov odšlo v Palestino, ker so jih pričeli Poljaki povsod hudo preganjati.

V Palestini je danes veliko židovskih kolonij z okroglo 12 tisoč ljudi.

Na svetu je 14 milijonov Židov. V Palestini bi jih moglo živeti dve milijona. Naselitev bi se morala po njih mnenju dala izvesti tako, da se ne bi naenkrat zateklo več ljudi kakor bi jih mogla država sprejeti.

Računa se, da bi se moglo letno v Palestini naseliti 50 tisoč ljudi.

Poroča se, da je že postavljen temeljni kamen za židovsko vsehučilišče v Jeruzalemu. Na ta faki stavijo Židi veliko upanje, trdeč, da bodo mogli slavni vseučiliški profesorji Židi z raznih svetovnih vseučilišč priti v Palestino. A ker imajo na vseh poljih znanosti in umetnosti Židi veliko učencjakov, se nadejajo, da bo jeruzalemsko vseučilišče baje naslavnejše na cellem svetu.

Večji del židovskih kolonistov se peča s poljedelstvom. Tla in podnebje Palestine pospešujejo poljedelsko delo.

Židje, ki so se tam naselili večinoma iz centralne Evrope, kažejo baje mnogo volje in brige za dvigovanje gospodarstva Palestine. Vpeljali so že od dalj časa poseben način za namakanje zemlje.

Zagovorniki te židovske države pripravljajo razne načrte o bodočnosti in pravijo, da se bosta tu na nek napreden način združila delo in izobrazba. Kolonije izdajajo tudi že svoj list.

Naravno je, da bodo izhajali v Palestini razni listi v vseh jezikih. Židovska država bi se raspo-

stirala okoli brda Hermona pri Jordanu. Kadar se bo država povečala, bo segala do Sirije in na drugi strani do Libanona.

Sedaj se bodo razprostirale kolonije po vsi dolini reke Jordana.

MORMONI

Dan 28. oktobra pomenja obletnico velike zmage, katero je izvojeval general Aitchinson leta 1838 pri Far West Missouri, nad tropo Mormoncev, ki le obsegala 700 dobro oroženih mož. Stevilo zajetih Mormoncev je znašalo pet tisoč in ti so bili brez vseh življenjskih sredstev ter izročeni največji bedi. Mormonsko cerkev je ustanovil Jožef Smith, sin nekega farmerja, ki je bil rojen leta 1805. Trdil je, da ima "vizije". Pridružil se mu je več tisoč ljudi dva tisoč novih vernikov je prišlo iz Anglije, kakorhitro se je tam razširila vest o njegovih naukih. Ustanovil je kolonije v številnih krajih in njegovi "mormoni" so morali iti skozi velike težkoče v teku časa. Neka ljudska maožica ga je leta 1850 ustrelila v ječi. Mesto Salt Lake City je bilo ustanovljeno leta 1847. Brigham Young je bil imenovan governerjem leta 1850. Mormonstvo je bilo prepovedano od kongresa, a tozadevna postava je bila odpravljena vsled ljudskega glasovanja leta 1890.

Najboljši mož oči sijajna slava obrača, vleče silno za seboj, ponosno dviga venčana se glava, kdruge vse se klanjajo pred njo; vse to priklanjanje in praznovanje otročje meni vidi se igranje Josip Stritar.

Najhrabrejši in najboljši junak krepak naj bo in zraven mehak in blag in jak, to pot je do vzora! Simon Gregorčič.

Iz Slovenije

Na Šmarjetni gori nad Kranjem so te dni otvorili novo urejeni hotel Bellevue. V ta namen se je osnoval posebni konzorcij kranjskih meščanov. Radi izredno lepega razgleda, ki ga nudi ta gora preko vse Gorenjske, je upati, da bodo hotel posečali prav mnogi izletniki.

Vesti iz Kranja.

Lepo Kranjsko pokopališče je dobilo dne 26. sept. dva nova grobova. V enega so položili 20 letno Marijo Čibašek, hčerko posestnika Čibašek iz Gorenj. Drugi grob pa je zakril 30letno, spomladni poročeno gospo Antonijo Rebolj, roj. Mihelič. — Iz Rusije je došla vest, da je umrl v vojnem ujetništvu posestnik Švele iz Huj. Zapušča 6 nedorošlih otro. — 24. avg. so pokopali gimnazijskega dijaka, koroškega legijonarja Košnika, sina goriškega prof. Košnika, bivajočega v ruskem ujetništvu. Umrl je na grizi, ki se pojavlja v okolici Kranja.

Is D. M. v Polju.

Mesar Jakob Dimnik je dne 3. sept. zaklal dva vola, ki sta tehtala 1.700 kg žive teže in sta stala 16.000 kron. Zredili so se voli pri Moravčah. — Te dni so orožniki v Vevčah izsledili storilec večih tatvin in vlomov v tem kraju. Sumilo se je, da so to tudi vojaki, a so bili domači od vojakov pobegli fantje, ki so v vojaško obleko preoblečeni na roparski način napadali ljudi na esti ali pa ponoči v stanovanjih.

V ruskem ujetništvu umrli.

"Slovenski Rdeči križ" v Ljubljani je prejel poročila o naslednjih v ruskem ujetništvu umrlih vojakov: — Brus Ivan 23 let st.; Logatec, pešec 27. dom. pp. umrl 2. julija 1917; Založnik Ivan 33 let star, Ljubljana, 3. art. umrl 8. decembra 1917; Mažgon Franc 24 let star, Tolmin, 3. art. polk, umrl 15. maja 1916.

Poročil se je

Dne 3. septembra Jožef Šušteršič, poduradnik v škofjski pisarni z gospodično Reziro Prešeren, nekakinja škofa dr. Jegliča, kateri ju je sam poročil v domači kapeli.

Umrli je

v deželni bolnici Ivan Danič, šolski sluga na drž. realni gimnaziji v Ljubljani. Po 3-tedenskem bolehanju je postal žrtev razsajajoče grize.

Utopljenec.

Dne 26. avgusta so potegnili iz Save pri Kampilju, neznanega utopljenca, mladenčica kakih 15 do 18 let starega, šibke postave z dolgimi črnimi lasmi. Gotovo je iz ljubljanske okolice, ker v bližini se ni noben sorodnik oglasil.

Ponesrečil se je

Janez Cvelbar p. d. Skinder z Malene pri Kostanjevici. Letos o Bin kotih je iz ital. ujetništva pribeljal domov na veliko veselje svojcev. Sedaj je pri št. Jerneju kopal pesek, pa se je precejšnja plast podrla nanj in ga zelo poškodovala.

Poroka.

Josip Jerkič, učitelj v Hruševju in Anica Kos iz Gorice sta se poročila dne 13. septembra.

Poročil se je

Gvdon Klier, profesor na drž. obrtni in meščanski šoli v Celju z gospodično Mihaelo Petrič iz znane rodbine v Strugah.

Šmartno v Tuhinju.

Zločinska roka je zažgala kozolec posestnika Matevca Jerasa. Kozolec je bil s slamo krit in izven vasi. Obložen je bil delno z ovsom. Brezvestni človek je zažgal na obeh koncih, tako da ni bilo mogoče gasiti, ker je bila preje vsa streha v ognju preden so ljudje ogenj opazili. Pride pa dan

Pain-Expellerjem
Pekoče grio, bolečine v prsih znamenja influence.
Dajte griu in prsim oživljajočo vdrgnitvev s Pain-Expellerjem

St. Vada, Cestarjev iz Medna, tudi iz okolice Kranja jih je dosti, samo iz naše fare ni razen mene nikogar.

Tatvine in ropi ob štajersko-hrvatski meji so vedno na dnevnem redu. V zadnjem času nastopajo roparji v vojaški obleki kar v tolpah. Zato so sedaj dvakrat dobrodošli goreci in neustrašni orožniki. Eden takšnih je Rajmund Valentič od št. Petra pod Sv. Gorami. Zasedel je pred par dnevi tata-mesarja iz Zagreba, ki je posestniku Fr. Preskerju ukradel dragoceno, do 18.000 K vredno kobilo. 48 ur ga je neprestano po raznih krajih zasledoval in do 100 km pota prehodil in prevozil. To je v teku dobrega leta že tretji slučaj, da je konjske tatove izsledil.

Ženska v moški obleki. Zagrebška policija je prejela te dni sumljivega možkega, ki se je pri natančnejši preiskavi izkazal kot — ženska. Čudakinja, ki se zove "Janko", je izjavila, da hođi že 23 let v moški obleki okoli in da je mati več otrok.

Carinska pogodba med Češko in Francosko. Glede trgovske pogodbe med Francosko in Čehoslovaško se doznava, da francoska vlada priznava za čehoslovaško blago carinski tarif, ki je veljal za avstroogrsko blago dne 1. junija 1914. toda s pogojem, da je pošiljavam priložna izjava o izvoru blaga. Čehoslovaška vlada pa priznava za francosko blago bivši avstroogrski carinski tarif ki je veljal dne 1. julija 1914. Za primer, da bi čehoslovaška vlada uvedla višje carinske tarife, se bodo za francosko blago znižali na višino bivših avstroogrskih pogodbenih tarifov z dne 1. julija 1914.

Domšljija. Nedolgo od tega so poročali ča sopsi, da se je neka deklica iz odlične rodbine v Parizu vrnila s potovanja in povedala materi, da je ubila svojega zaročenca na ta način, da ga je pahnila v morje. Pred sodiščem pa se je izkazalo, da je to plod domšljije in da zločina ni storila. Vendar so jo prisilili v zaporu toliko časa, da se je vrnil njen zaročenec živ in zdrav v Pariz ter jo je oprostil iz zapora.

Brez otrok ne dobi stanovanja. Na Angleškem se je zgodilo že pogostoma, da hišni gospodarji niso hoteli dati stanovanja družinam z otroci, da bi pa morala kakak družina zapustiti stanovanje zato, ker nima otrok, še nismo slišali. In vendar se je zgodilo v Londonu tak slučaj. Tam je bil zapustil nek Samuel Lewis 400 tsoč funtov šterlingov za zgradbo stanovanj za uboge družine z otroci. Posebna komisija je določila v Camberwellu del neke hiše v ta namen, kjer je pa stanovala neka gospa, ki je dajala, da ima otroka. Ko so pa doznali, da ta otrok ni njen, ampak le njen sorodnik, je morala izprazniti stanovanja.

Tomsk, 14. sept. 1919. Naznanjam vam, da sem zdrav in da ne živim ravno preslabo. Samo to je najbolj težko, ker od vas nisem dobil že dve leti nobene odgovora. Letečnje leto sem pisal večkrat. Tukaj pri polku so pisma zbrali in jih poslali v Jugoslavijo, a ne dobim nobenega odgovora.

Tukaj čitamo v časopisih, da v Jugoslaviji niso ravno preslabo življenjske razmere. Tukaj sta dva jugoslovanska polka prostovoljcev. Veliko jih je pa po raznih jetniških taboriščih. Vsi so raztrgani in stradajo. Oni se nočejo boriti z nami za svobodo in naše pravice. Se do danes se jim niso odprle oči. Novoga ni nič. Ravno te dni smo sprejeli z velikim veseljem čehoslovaško vojno misijo, ki je prišla obiskat svojo vojsko v Sibiriji. Naša postaja je bila vsa ozajšana z jugoslovanskimi in čehoslovaškimi zastavnici. Pri tem polku, kjer se nahajam jaz, je cel bataljon samih Slovencev. Iz vseh krajev so iz Kranjske, Štajerske, Koroške in Primorske. Tu je Rožmanov iz

Franklin, Kansas, Frank Leskovic.

Zloraba polnomoči

Medtem ko je poslanska zbornica sprejela prohibicijsko enforcement postavo preko veta predsednika, je sodnik Walter Evans okrajnega sodišča Združenih držav v Louisville, odločil, da krši vojno-prohibicijska postava peti amendment k zvezni ustavi s tem, da jemlje privatno lastnino brez pravične kompenzacije.

Ne more se zanikati, da konfiscira postava privatno lastnino. Kongres pa ni ob nobeni priliki pokazal kake brige glede tega vprašanja. Način, kako je poslanska zbornica strmoglavila veto predsednika, je bil značilen za stališče tega zastopstva proti celotni prohibicijskemu vprašanju. Iz skupnega števila 435 članov poslanske zbornice je bilo navzočih le 231 članov, ki so komaj predstavljali kvorum. Nikake debate ni bilo. Nikdo ni razpravljal o razlogih, ki so dovedli predsednika do tega, da je vetiral predlog. Nikdo ni razpravljal o posledicah uveljavljenja take odredbe. Prohibicijska skupina je odredila, naj se sprejme postava preko veta predsednika in poslanska zbornica je seveda takoj ubogala. 176 članov, ki so glasovali za razveljavljenje veta, je predstavljalo le 40 odstotkov celega članstva.

Na sličan način se je iznebil predloge senat s 65 glasovi proti dvajsetim.

Člani poslanske zbornice in senata napadajo neprestano boljševeke radi doktrin, ki nasprotujejo lastniškim pravicam ter človeški prostosti. Noben boljševek pa ne zaničuje lastniške pravice in osebno svobodo na bolj korenit način kot kongresnik, ki izpolnjuje mandate in povelja Anti-salonke lige. Tudi ga ni najti nikjer delavskega voditelja, ki bi bolj samovoljno zlorabljal svojo moč kot jo zlorablja ta kongres.

V zadevi vojno-časne prohibicije se je postavil ta kongres po robu resnici, pravici in lastniškim pravicam. Uveljavil je svojo voljo kot postavo, ker ve, da ne more biti nobene komečne odločitve najvišjega sodišča Združenih držav, dokler ne pustane osemnajsti amendment pravomočen in vsled tega nimajo žrtve vojno-časne prohibicije nikake prilike za pritožbo in popravilo.

Isti duh se kaže tudi v stališču senatorjev Lodge-a napram mirovni pogodbi. Teden za tednom, mesec za mesecem so zadrževali mir sveta ter dokazovali, da imajo soglasno z ustavo pravico do obstrukcije. Poraženi glede enega vprašanja so takoj ustvarili drugo. Ekonomsko nezadovoljstvo in industrijalni nemir pa se širita ralik prirejskemu požaru. Noben rekonstrukcijski program ni mogel, dokler ne bo mirovna pogodba s poti in dokler ne bo mir postavno ustanovljen. Tem ljudem pa se ne zdi nobena stvar važna, z izjem njih lastnega programa diktatorstva.

Delavski voditelji, ki se postavljajo po robu pravici in resnici ter prete, da bodo zmazali in izstradali deželto, dokler se ne bo uklonila njihov zahtevam, delajo le po vzgledu kongresa. V svoji lastni omejeni sferi uporabljajo standarde, katere je postavil kongres v resnih zadevah narodnega pomena. Če lahko kongres uniči privatno lastništvo, zakaj bi oni ne mogli uničiti privatnega lastništva? Če lahko senat prepreči uveljavljenje mru, kdo more potem reči, da ne smejo oni pospeševati svojih lastnih bojnih načrtov? Če more kongres napasti predsednika le radi strankarskega ugleda, ki bi trpel vsled njegovega poraza, zakaj bi potem delavski voditelji ne postavili svojih nog na vratove delodajalcev ter javnosti in jim pokazali, kdo je resnični bos v industriji?

V času, ko bi moral dajati kongres deželi vzdržljivosti, kontrole in treznega premisleka; diha nasprotno duha fanatizma in avtokracije. V času, ko bi moral pokazati najgloblji rešpekt napram osnovnim vprašanjem postave, ljudskih pravic in splošnega blagostanja, vojuje svojo privatno vojno proti vsem tem in last na zloraba sile od strani kongresa je živ vzgled za vsakega agitatorja, ki je trdno sklenil, da vlada ali da uniči.

General Ludendorff je pisal: — Vsakdo, ki je prišel prvi v batliške province, je imel učinek, da je to kos naše lastne domače zemlje.

Nemško prebivalstvo v tih provincah znaša od treh do osmih odstotkov in vsled tega so čustva Ludendorffa zelo značilna. Ta čustva deli z Ludendorffom tudi general von der Goltz.

Vsled Kitajskega bojkota vsega japonskega blaga je izgubila Japonska polovico svoje trgovine s Kitajsko. Vsa znamenja kažejo, da se poslužujejo Kitajci uspešnega načina kako nastopiti proti japonskim zahtevam.

Razno

Vesela bolnišnica. Rumunska letina

V St. Etijenu na Francoskem je se ceni, — dasi je bilo obdelanih bila za časa vojne rezervna bol. le 60 percentov zemlje, — na 145 nišnica, v kateri je delovalo 57 tisoč vagonov žita, od kojih se prostovoljnih bolniških streežnje. more nad 50.000 vagonov izvesti. Od teh streežnje se je poročilo z V tem ni všteta izvanredno dobra ranjenci 31, zaročilo 7, 14 je bilo letina v Besarabiji.

Padanje vinskih cen. Ker so Italijani prodali v Nemamskem stanju. Statistika ne pove, da-li so bile te baš najgrše in najstarejše.



Listnica uredništva

Danes objavljamo v glasilu članek "Pomen Združenja". Objavljamo ga zastranega, ker hočemo čitateljem in članom J. S. K. J. jasno dopovedati, da v bodoče ne bomo več objavljali takih umotvorov...

Naznanilo

Aurora, Ill. Društvo sv. Jerneja št. 51 JSKJ opozarja člane, da se polnoštevilno vdeležijo prihodnje seje dne 16. novembra...

Pismo iz domovine

Bojkinja Jospina Slapnik je dobila iz St. Petra na Krasu naslednje pismo: Ljuba sestra!

Prejeli smo Tvoji dve pismi. Prvo, ki si ga pisala februarja, smo dobili prve dni septembra...

Pišes, kako je bilo med to strašno vojno. Zvezec sem hodila iskati po Dolenjskem, Štajerskem, Hrvaškem in Korozškem po takih strašnih hrlih...

Moj mož je bil vedno doma, ker je bil pri železnici. Žalibog smo sedaj narazen, sedaj je v Jugoslaviji, tam dela službo...

Ljuba sestra, tudi naša mama so se postarali in sedaj se po svetu morajo iti. Jaz vedno tolažim da gremo na Štajersko in da prideš tudi vsi drugi tja...

Zdaj končujem. Sprejmite od nas vseh najsrčneje pozdrave in poljube. Tvoja sestra Ivanka Vodopivec.

POEZIJE IVANA ZORMANA PRVA ZBIRKA SLOVENSkih PESMI V AMERIKI

Cena \$1.25

Pišite po to lepo knjigo na sledeči naslov:

IVAN ZORMAN 6820 Edna Avenue Cleveland, O.

Naročilo je priložiti znesek

Kakšen je bil začetek D'Annunziovega vpada na Reko

Dne 12. septembra 1919 se je sprehajalo na postaji Ronki pri Gorici pet ali šest zelo elegantno oblečenih gospodičen...

Bilo je 37 avtomobilov. Že tekot popoldneva 12. septembra 1919 je ušlo posamič kljub stražam več šoferjev od popravljanja avtomobilov po hribu proti Doberdolu...

Dne 13. septembra 1919 sta stotnik in Palma Nuovi in en seržant (narednik) v Ronkih morala napraviti dnevno poročilo...

Dne 17. in 18. septembra 1919 so potegnili vojaški kordon ob Soči, da ne morajo domov Nittijevi pristaši, D'Annunzijevi pa ne v Reko.

Vse kaže, da snetjavo klasje italijanske nasilne politike pod zastavo pajacade žida Rappaport D'Annunzija že zori in da bo kmalu viharna žetev...

Na licu človeškem je pisana zgodovina dotičnikova. V očeh se zrceli tihi mir kakor valovita razburjenost in vizburkanost njegovega srca.

Dr. Josp Vošnjak. Poznavajoč velike dobrote našega Bolgarskega Krvnega Čaja in Bolgarskih krvnih čajnih Tablet, ki jih dajejo trpečim vladarjem...

NASE SVARILO

Lansko leto je bilo najboljšo leto za svetovni človeški svet. Bolgarski Krvni čaj vsebuje vse potrebne vitamine...

H. N. VON SCHLICK President MARVEL PRODUCTS, INC. 710 THIRD AVE., PITTSBURGH, PA.

Polje mrtvih

Annz Marin, Brooklyn, N. Y.

Hitimo tja, na polje tiho, kjer žitno klasje ne zori, pa vendar danes cvet pri cvetu to mirno polje tam krasi.

To polje le dom poslednji, tam naši dragi mrtvi spe; hitimo danes njih živeči olepat njihove grobe.

Vse mirno je, le naši vzdihli s molitvijo hite v nebo ter žalna vrba in ciprese šume jira večno vspavanko.

Ništetu zubljev sveč se vžiga, plamti in šviga v vis teman, kak' živo danes nas spominja, da dom enak je vsem odbran.

Tu miren dom je brez viharja, le tu pravice sije žar. Počijte v miru, v hrepenenju, da vzdrami večni vas Vladar.

Paševanje na Reki

Italijani na Reki love naše ljudi in jih zapirajo. Na Sušaku in obratno nikogar ne pustje.

Poročajo iz Bakra 16. sept.: Na Reki vlada se vedno italijanska anarhija v popolnem obsegu. Po mestu love naše ljudi in jih zapirajo ter zlostavljajo na razne načine.

Na Sušaku se nahaja vojaška brigada "Regina", ki je ostala v zvesta. Na Reki se širijo razne lažnjive vesti o vojaški ustaji v Italiji in o padcu Nittijevog kabineta.

D'Annunzija so pozvale italijanske oblasti naj zapusti Reko. Medtem pa D'Annunzio v reških italijanskih listih napada uradno Italijo in spuje na razne načine dalje proti Slovanom.

MALE ZANIMIVOSTI. Alžir ima reko, ki je dobesedno polna črnih, kajti tvori jo zveza dveh rek, kojih ena je prepojena z galieno kislino, druga pa z raztopljenim železom.

Republika Chile trdi, da je otok Chilo, ki leži na zapadni obali republike, prvotni dom krompirja in da se je tam pridelovalo krompir že v 15. stoletju.

Brazilska vlada je določila, da mora surovo maslo, stavljeno na prodaj, vsebovati najmanj osemdeset odstotkov maslobo in ne več kot petnajst odstotkov kislin.

Zadnje uradne številke, ki so bile objavljene, kažejo, da ni ena oseba izmed tisočih na Danskem v sanu čitati in pisati v primeri s sedmimi osebami v Združenih državah.

Pozor! SLOVENCI, HRVATJE IN SRBI ki potujete skozi New York. Ne pozabite na moj hotel, kjer dobite najboljša prenočišča in borte najboljša posteljina. Čisto sobe s eno ali dvema posteljina. Prostora za 250 oseb. Domača kuhinja. Najboljše cene. AUGUST - RAOH. 63 Greenwich St. New York, N.Y.

Naznanilo

Generalni konzulat kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev v New Yorku daje vsakemu človeku iz ozemlja kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev navodila, prihajajoča od naših oblasti v Evropi...

1. Oni, ki dobe potne liste od tega konzulata, dobe jih pa na podlagi veljavnih dokazov, da so iz ozemlja kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev, si kupijo šifkarto pri parobrodskih družbah do Francoske. Ko pridejo na Francosko, jim bodo pomagali naši uradni zastopniki...

- a) Gospod D. Popović, Hotel Tortoni, Havre, Francija. b) Gospod J. Martinović, 9 Rue Panquet, Pariz, France. c) Gospod Prvolović, Consulat des Serbes, Croates et Slovenes, Marseille, France.

Konzulat pošilja naznanila srbskim, hrvaškim in slovenskim listom s prošnjo, naj jih objavljajo, da bi bili naši ljudje poučeni o potovanju v domovino. Vsak potnik naj izreže iz jugoslovanskih listov naslove naših uradnih zastopnikov na Francoskem ter naj te naslove ponese seboj...

3. Potniki, ki pridejo v Havre, Marsej, Pariz itd., naj ne zaupajo svojih potnih listov, denarja, čekov in stvari osebam, katerih osebnost ne poznajo. Zaupajte edinole našim zastopnikom, katerih naslove imate zgoraj.

General konzul: M. I. Pupin, s. r. Stv. 1917. V New New Yorku, 25. oktobra 1919.

AMERIKANCI BODO PRIVREDI R-38 V AMERIKO.

London, Anglija, 28. oktobra. Generalni major Seely je izjavil v poslanski zbornici, da bo veliki korhitro bo dograjn, prodan Zdr. državam. V Anglijo bo prišla ameriška posadka, ki ga bo odvedla v Ameriko. Vodilni balon bo največji na svetu, za celo tretino večji kot je R-34. V zraku lahko ostane devet dni ter vozi z naglicjo devetdesetih vozlov na uro.

ZELITE POTOVATI DOMOV?

Če že imate parobrodni listek ali ne, pišite ali pa pridite v svojo lastno korist k bančni tvrdki EMIL KISS New York, N. Y. 133 Second Ave.

PREDNO ZAMORETE POTOVATI V STARI KRAJ

imeti morate potni list ali pos od konzula. Ravno tako morate tudi imeti potrdila in izkaznice, da ste zadostili določbam dohodninskega zakona (Income Tax). Ako pridete brez tega v New York, imate samo nepotrebno sitnost. Vsedtega je najbolje, da si to že prej uredite, in v tem slučaju se obrnite na mene in jaz Vam bom vedno dovoljno uredil. Izdelujem tudi vsa v notarski posel spadajoča dela.

ZASTONJ! FONOGRAF VSAKEMU ZASTONJ!

ZARAZ BELITI IMAMO 5 TISOČ FONOGRAFOV. PIŠITE TAKOJ, IN MI VAM GA BOMO POSLALI ZASTONJ.

Samo pomislite, kakšno veselje bo imeti krasen fonograf v vaši hiši. Fonograf je močan in krasno izdelan. Brez strokov boš razveseljevali svojo družino in svoje prijatelje. Zakaži bil trošili veliko denarja za drag fonograf, ker je ravnotako dober kot so drugi stroji. Te fonografe drago prodajajo, toda mi ga bomo dali vsakemu CISTO ZASTONJ. Naročite od nas spodaj opisano pozlačeno uro. Ura je močna, krasno umetniško izdelana in ima pozlačeno pokrvalje. Koletje je iz niklja in jekla. Ima 22 kamnov in je tako urejena, da ne gre prehitro in ne prepočasno. Vseledtega uporabljajo to uro profesionalni kot so naprimer strojevalci in konduktorji. Ki so odvisni od točnega časa. Brez ozira na to, kje živate uro, je na boš dobili večje za \$30. Te ure ponavadi prodajajo po \$25.00 in dražje, toda mi jo bomo dali po tvornični ceni za \$12.95. Poleg tega damo tudi zgoraj omenjeni fonograf, pet rekordov in sto igel CISTO ZASTONJ. OPOMBA: Ta ponudba je veljavna le za kratke čas, kajti mi imamo 5000 teh fonografov za razdeliti, da seznanimo javnost z našimi urami. Na en naslov ne bomo poslali več kot eno uro za \$12.95. Fonograf in rekord dobite ZASTONJ. Svetujemo vam, da hitite z naročilom, ker bo v kratkem času zaloga izpraznjena in se bodo ure podražile. Pomislite, da jih prodamo na stotine dnevno in da dobivamo zahvalna pisma. Ljudje vas bodo zavidali, in ure lahko prodate svojim prijateljem za več kot ste plačali zanje. Fonograf in rekord dobite ZASTONJ. Mi nečemo denarja vnaprej. Samo pišite nam svoje ime in naslanje naslov ter pridenite \$2.90 za depozit. Ostanek boš plačali ko dobite na dom pošljemo. Vseude naj se izkoristi ta ponudba, kot so se izkoristili drugi. Po želji pošljemo po boste več imeli v življenju. EUROPEAN WATCH CO., 1065 Milwaukee Ave., Chicago, Ill., Dept. 326

# MRTVI KAPITALI

Hrvatski spisal JOSIP KOZARAC

Bilo je prve dni meseca avgusta. Slavovsko solnce je pripelalo na vso mo. in po prostrani ravnini se je zrak kar iskri, da nisi mogel gledati dva, tri nipe v isti smeri v daljavo. Po zlatih poljanah so se dvigali križi pšenice, zloženi pravilno v vrste. Le taintam je zakrila visoka koruza pogled v daljino, le tuintam se je dvigala kaka košata bruska, ki so se pol njo našle ovce, komaj dihaje od sopare. Drugače nikjer ničesar, kar bi oživljalo ali motilo tu močotono mrtvilo. Samo kdaj, kdaj zapazi dobro oko po dvoje in dvoje grlic, ki so letele bliskovito kakor valovi čez nizko strn, ali v zraku lebdeloga malega jastreba, ki, kakor v zraku pribit, preži na miši. Iz zemlje puhti dušljiv in omamljiv vonj. A če zga-neš z glavo ali z roko, začutiš topli zrak, kakor da te poljublje greta para. Kar je bilo v tebi znoja, vse je že izhlapelo ter se posušilo po lihih in zdi se ti, kakor da imaš na obrazu tanko plast strjenega testa.

Nekoga takega popoldne je šel oskrbnik gosposčine, gospod Matković, z gumnja. Gologlav, razglašen, v kratkem, povsem izpranem in izkrpanem suknišču, ki je na vzhočenih, debelih plečih kazal dva okroglo-podolgasta madeža od znoja, je korakal počasi pod svetlim, ponošenim solničnikom, podoben od daleč veliki gobi. Gospod Matković je bil gospod petdesetih let, povsem kratko ostrizen, kratkega debelega vratu, ves rdeč in poln poletnih molzjev po nosu in čehu. Debelo, malone štiri-ovratno lice s svetlini, rumenkastimi, drobnimi očmi in mesnatimi, rdečim nosom se je zdelo na prvi pogled toplo in preprosto, a ko je izpregovoril s pretzranim, ostrim glasom — ta glas je bil podoben ostremu izrazu lica — se je poznalo, da govori iz njega ona dobra pripravnost in iskrenost, ki se skriva samo v takih ostrih, trdih obrazih. Hodil je pravilno in odmerjeno in videlo se je, da ta človek po leti in po zimi, po blatu in po suhem stopu z vedne istino, počasnim, a čvrstim korakom.

Nasproti se mu pripelje nekoliko vozov z visoko nalozeniimi znoji pšenice. Konji so se, kakor sami od sebe, ustavili pred Matkovićem, ki je medtem izvelkel majhno knjižico, katero si je bil naredil sam, ter jel biležiti v njo s svinčnikom, privzanim na drugem koncu za gumb sukničja.

"Ti si Vineetič. Katera številka hiše?"

"Dvaintrideseta."

"Koliko vozič?"

"Sedem križev", odvrne vaščan z voza in mu vrže kapo z na njo pritrjenim lističem. Gospod Matković pogleda listič, pomruga nekaj in vrže kapo zopet kmetu na voz.

"Na — pa idi! Vi trije ne bode te nikdar več delali pri meni, nikdar več delali pri meni, nikdar! Ali ste me razumeli, huncuti prokleti, ni-kdar!"

"Nismo mogli prej, gospod, oprostite! Vse homo točno naredili. Do danes nismo mogli, malo nas je doma —"

"Molči, molči, huncuti, prokleti lažnivi..."

Gospod Matković je menal z rokami in nogami, ko je govoril, kakor bi ga tresla mrzlica, a glas mu je, komaj razumljiv, prehajal z najvišje višine v najglobljo nizino.

Vozniki so vzklikli: "Z Bogom, gospod!" in pognali konje. "A-a, danes ni dobre volje", reče prvi voznik.

"Ni, a za trenutek ali dva pa bo zopet dober, kakor dober dan. Poštenjak, da mu ni enakega, in človeku ne stori niti za las žalega."

"Bilo bi bolje, da mu nisem ničesar odgovoril."

"Bilo bi, ali dokler ne izpregovori, ne teš, kak je rolje. Vedno je naoblacen."

Nato so zvrknili z bičem po konjih in se ulegli vzrak po smopju. Oni najmlajši zaživja veselo slavovsko melodijo a konji so krenili k velikemu grajkemu skednju.

Gospod Matković je korakal dalje z istim odrevenelim izrazom na obrazu, ki mu niso bili več mar pekoči žarki solnca. Bila mu je potreba, da se izkriči in izpuje, zakaj njegovih fizionomiji ni niti pristojalo, da bi govoril lepo in mirno. Ako se je s kom razgovarjal tiho in milo, so se mu na licu in okrog usten kar nategnile in nabrekli vse mišice in komaj ga je bilo razumeti, kaj meša z jezikom. A ko je kričal in psal, tedaj so mu pa skakale besede, kakor iskre z nakovala. Nikdo mu ni tega zameril, razen njegove žene, ki se je spočetka stramovala; a pozneje žalostila in jezila radi te njegove navade. On, sovražnik žensk in sangvinik po naravi, je še podžegal njeno jezo. Ona, hči visokega, pa siromašnega uradnika, a še sedaj lepa in ponosna, se je poročila z njim, da bi ne ostala samica. Od prvega dne, ko je odšla iz lepega mesteca k njemu, v žalestno vas, s hišami, s slamo kritimi, je ostala do danes nezadovoljna. Ne umevajoč drug drugega, jima ni potekel noben dan, da ne bi se prepirala. Pa njega to ni niti najmanj motilo, zakaj ona je bila drugače skrbna in natančna v gospodinjstvu, a on istotako delaven in z malim zadovoljen. In tako ni nobeno drugo zlo na pot njunega življenja stavilo neugodnih zaprek, kakor edino to, da sta bila vsak svoje čudi, svojih nazorov. Ta razlika je bila tako fina in izrazita, da jima ni nobeden nikdar niti pomislil, drugemu popustiti ali se pokoriti. Vendar ju to ni moglo razdvojiti, da bi se stremila za istim ciljem, akoravno vsak po svoji poti in po svojem načinu. On ni mogel trpeti v njej ponosne mestne dame (a vendar ji ni kratil stroškov za njene obleke), ki je neprestano sanjala o velikosti, o svojih otrocih, ki bodo doma ali jutri kot uradnik igrali velike vloge. Ona pa zopet ni mogla gledati njegove raztrgane prikradke, ker ni maral nositi novih oblek, nego se je oblačil v prikrone oblike svojih sinov. Ona je dobra vedela, da dela on vse to samo zato, da bi čim več prihranil otrokom. Pogostokrat se je celo rada pobahala z njegovo poštenostjo, akorav pri tem ni mogla zatajiti, da bi ji bilo ljubše, ako bi ne bil baš tako za las natančen s tujim blagom. Kljub vsemu velikemu gospodarstvu, ki je bilo poverjeno njegovemu oskrbnikstvu, si pošteni in natančni Matkoviči ni mnogo zaslužil. Ni sicer siromašil, a tudi razpisno se ni žvelo v njegovi hiši. Nikdar ni mogel verjeti, da bi drugi oskrbniki obogateli, ker je meril ves svet po svojem poštenju. Odgovil je dva sina in dve hčeri. V njih je nihal kakor malokateri oče. Radi otrok se je odrekal vsaki udobnosti, vsakemu boljšemu griljaju, rosil se kakor prosjak in to vse v oni divni roditeljski požrtvevalnosti, da bi bilo kdaj boljše njegovim otrokom.

Počasi stopaje, je dospel Matković do vasi. Pot je držala med "sljiviki" in sadovnjaki, ograjeni s storo, tuintam nagnjeno in podrt hrastovo ograjo. Od daleč se je že belilo visoko gospodsko poslopje, pokrito s trskami, z dvema velikima dimnikoma, s prostornim dvoriščem in mnogimi stajami ter z ogromnim vrtnom, ki je bil ograjen z visokim plotom. V hišo se je prišlo po stopnicah, a nad temi se je vzpenjala streha. Tu je Matković spustil mehanično svoj solničnik, šel je ga na lesen klin in vstopil. Na hodniku nekakem predsojbu je našel soprogo instarejšo hčer, Anko. Pred njima je stala kava, svež kruh in surovo maslo.

"Ničesar drugega ne delata, samo jesta!" To je bil Matkovičev pozdrav.

"Izvolite tudi vi?" — se nasmehne hčerka z molkim nasmehljajem ter primakne za očeta stol in mu poda kruh in surovo maslo.

"Menda tudi ti ne živiš od samega zraka", odvrne gospa in toliko da ga pogleda.

Matković ne sede, nego stoji

zvezje vsako besedo.

"Kakšen ste zopet, papa! Kakor bi mama to tako mislila..."

Tako je mirila gosposčina Anka ter z milobnim smehljajem pogledovala sedaj očeta, sedaj mater, kakor bi hotela s tem svojim pogledom oba zblžiti ter ju zvezati tesneje.

To je bila njena naioga, odkar je jela misliti s svojo glavo in čutili s svojim srem. Njen značaj je bil kakor ustvarjen za to, njen mehki in pomirjajoči glas, njen modri družbeno fini pogled, vse njeno vedenje je bilo tako, da bi ji človek v največji jezi ne mogel reči žal besede. Njen mehki poglav, stalnost in iskrenost njenih misli ji je pridobila spoštovanje, kakor pri očetu, tako pri materi, s to razliko, da jo je oče oboževal kakor svetnico in jo cenil više nego vse drugo. Njena čud in značaj sta bila bolj sorodna očetu, nego kakor materinemu. Mati je bolj živela v mlajši hčeri, živahni in vrtoglavi Neli, ki je imela vse slabe, ali ne vseh dobrih lastnosti materinih. Ponosni materi je bolj ugajala laskava in objestna Nela nego tiha in bistroka starejša hčerka, dasi je dobro vedela, da ji Anka vzdržuje več nego pol hiše, a Nela več nego pol hiše spravlja v nered.

Gospa Matković je že odšla v svojo sebo, ko je vsaki pisonoša prinesel pošto ter jo preda' gosposčini Anki. Bilo so štirje konadi: službeni dopis ravnateljstva graščine, drugi "Bazar", naslovljen na gospo Matkovičevu, in še dve pismi: od sina Luje iz Zagreba, a drugo od gosposčine Nele iz R. bližnjega mesteca, kjer je bivala Nela pri svoji teti.

Gospod Matković odpre službeni dopis in držeč ga od oči, kolikor je mogel najdalje, ga čita brzo in nervozno. Naposled se je glasno nasmejal kakor vsakokrat, ko je prečital kaj važnega. A spoznati se ni moglo nikoli, ali s tem smehom odobrava, ali se roga temu, kar je prečital.

Anka je otvorila najprej bratovo pismo in ga je prečitala, je jela stiskati ustne in stresati z glavo, kakor da hoče očeta pripraviti na vsečino pisma.

"No, kaj pa je?" vpraša Matković.

"Lujó piše. Prosi vas za potni denar, z onim prvim je moral poravnati..."

"Kaj je poravnati? — Ničesar ni poravnati! Zapravi je, zapil je, popov! — To je vendar preveč, kakor da mi koloži ležejo denar. Vsega tega je kriva ona..."

In pokazal je s prstom proti soči, v katero je odšla gospo Matkovičeva.

"Naj mu ona pošlje", dostavi nato še ostreje. — "Jaz mu ne dam ničesar, ničesar... niti predtega novca. Ako mu ve ukazovati, kako se naj oblači in lišpa, naj mu pošlje — jaz ne maram vedeti ničesar... ne maram vedeti!"

## Nered ledic

se ne sme nikdar praznovati, kajti taka znamenarjenost lahko kroča sluzajno z dolgotrajnimi boleznimi in situostjo, ki se zelo težko zdrava. Vseled tega ne odlašajte. Bodite sigurni, da jih popravite takoj v zdravstveno karečo. Vzemite

## Severa's Kidney and Liver Remedy

Severovo Zdravilo za obisti in jetra) za zdravljenje takih bolezni kot vnetje ledic ali mehurja, zadržanje vode ali goste urine, trpljenje pri urinatiji ali v služaju kislega ledodca, oteklih nog in bolečin v križu, ki izhajajo iz bolnih ledic. Na prodaj v vsah lekarnah. Cena 75c in 50c davka, ali \$1.25 in 50c davka.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

vzame kruh, obrezuje z njega skorjo ter jo maže s surovim maslom in jako soli.

"K meni ne prihaja nikdo, a ti hrani svoje goste, s čimer hočeš. Jaz menda smem jesti v svoji hiši kruh tako, kakor hočem."

"Kakšen ste zopet, papa! Kakor bi mama to tako mislila..."

Tako je mirila gosposčina Anka ter z milobnim smehljajem pogledovala sedaj očeta, sedaj mater, kakor bi hotela s tem svojim pogledom oba zblžiti ter ju zvezati tesneje.

To je bila njena naioga, odkar je jela misliti s svojo glavo in čutili s svojim srem. Njen značaj je bil kakor ustvarjen za to, njen mehki in pomirjajoči glas, njen modri družbeno fini pogled, vse njeno vedenje je bilo tako, da bi ji človek v največji jezi ne mogel reči žal besede. Njen mehki poglav, stalnost in iskrenost njenih misli ji je pridobila spoštovanje, kakor pri očetu, tako pri materi, s to razliko, da jo je oče oboževal kakor svetnico in jo cenil više nego vse drugo. Njena čud in značaj sta bila bolj sorodna očetu, nego kakor materinemu. Mati je bolj živela v mlajši hčeri, živahni in vrtoglavi Neli, ki je imela vse slabe, ali ne vseh dobrih lastnosti materinih. Ponosni materi je bolj ugajala laskava in objestna Nela nego tiha in bistroka starejša hčerka, dasi je dobro vedela, da ji Anka vzdržuje več nego pol hiše, a Nela več nego pol hiše spravlja v nered.

Gospa Matković je že odšla v svojo sebo, ko je vsaki pisonoša prinesel pošto ter jo preda' gosposčini Anki. Bilo so štirje konadi: službeni dopis ravnateljstva graščine, drugi "Bazar", naslovljen na gospo Matkovičevu, in še dve pismi: od sina Luje iz Zagreba, a drugo od gosposčine Nele iz R. bližnjega mesteca, kjer je bivala Nela pri svoji teti.

Gospod Matković odpre službeni dopis in držeč ga od oči, kolikor je mogel najdalje, ga čita brzo in nervozno. Naposled se je glasno nasmejal kakor vsakokrat, ko je prečital kaj važnega. A spoznati se ni moglo nikoli, ali s tem smehom odobrava, ali se roga temu, kar je prečital.

Anka je otvorila najprej bratovo pismo in ga je prečitala, je jela stiskati ustne in stresati z glavo, kakor da hoče očeta pripraviti na vsečino pisma.

"No, kaj pa je?" vpraša Matković.

"Lujó piše. Prosi vas za potni denar, z onim prvim je moral poravnati..."

"Kaj je poravnati? — Ničesar ni poravnati! Zapravi je, zapil je, popov! — To je vendar preveč, kakor da mi koloži ležejo denar. Vsega tega je kriva ona..."

In pokazal je s prstom proti soči, v katero je odšla gospo Matkovičeva.

"Naj mu ona pošlje", dostavi nato še ostreje. — "Jaz mu ne dam ničesar, ničesar... niti predtega novca. Ako mu ve ukazovati, kako se naj oblači in lišpa, naj mu pošlje — jaz ne maram vedeti ničesar... ne maram vedeti!"

(Dalje prihodnjic)

## Slovenske novice

Cleveland, Ohio.

20. oktobra popoldne sta hoteli sestri Mrs. Katie Tomič, stanujoča na Prospect Ave., in njena sestra Mrs. Ethel Van Hoozer preko železniskega križišča New York Central železnice na 117. cesti, po kateri progi je ravno odšel vlak. Ko sta stopili na progo, je pa pridrvel vlak, ki je vozil proti vzhodu. Mrs. Tomič je bila udarjena od vlaka ter na mestu ubita. Mrs. Van Hoozer pa so pobrali 20 yardov od mesta nesreče, kamor jo je vlak vrgel. Bila je skoraj popolnoma nepoškodovana; imele je le male praske. — "Jaz se ne morem ničesar spominjati", je dejala Mrs. Van Hoozer. "Vlaka ki je ubil mojo sestro, nisem niti videla, niti za ním slišala. Kolikor se spominjam, je to, da sem bila vržena na stran, in kakor mislim, je bilo truplo moje sestre, ki je zadelo vame, ne pa lokomotiva." Mrs. Tomič zapuša soproga in 15letno hčerko.

Mnogim Slovincem poznani rojak George Travnikar je po daljši bolezni na svojem domu na Shawnee Ave v Nottinghamu, predmestju Clevelanda, v nedeljo 26. oktobra zjutraj preminul.

Lorain, Ohio.

Mrs. Ana Novak, 88 let stara, je dobila hude opekline, ko se ji je vnela obleka pri plinovi peči. Policija je vdrla v stanovanje Ignacija Kordlečkoga na Camden Avenue, kjer je zaplenila žganje in viho, katerega je dotični protipostavno izdeloval in razpečal.

Joliet, Ill.

V ponedeljek 13. oktobra sta bila poročena v St Mary's cerkvi v Iron Mountain, Mich., g. Frank Cesar, sin g. Gregorja Cesarja iz Joliet, z gđ. Katarino Berce iz Iron Mountain, Mich. Nevesta je hčerka tamošnjega uglednega rojaka g. Louisa Berreta. Tisti dan zvečer sta odpotovala poročena iz Iron Mountain v Joliet v spremstvu z nevestinim bratom in nekaterimi drugimi sorodniki. V torek 14. okt. zvečer se je vršila svatba pri ženinovem očetu na Center St., kjer so se zbrali številni sorodniki, prijatelji in znanci Cesarjevi ter se prav izvrstno zabavali. Domači pevski zbor je pod vodstvom profesorja Cvenka zapel več lepih slovenskih pesmi. Novoporočena obilo sreče!

V četrtek 16. oktobra sta bila v slovenski cerkvi poročena g. John Franetič in ga. M Davčar, rojena Jazbar. Bilo srečno!

V ponedeljek 13. okt. je v 61. letu svoje starosti umrl Mihael Juršič. V Ameriki je prebil 27 let. Tu zapuša dva sina: Mihael je v Jolietu, a Jožef pa v Springfieldu, Ill., nadalje eno hčer Marijo Zagorec, ki prebiva v Detroitu, Mich., potem brata Martina Juršiča in sestro Ano, omoženo Terlep, oba v Jolietu. V stari domovini dva brata in tri sestre. Doma je bil iz Gorize pri Leskovcu blizu Krškega na Kranjskem. Bil je član sv. Martina NCU. Pogreb se je vršil 15. okt. iz hiše pokojnikovega svaka g. Jos. Terlepa. Poleg ostalih sorodnikov, znancev in prijateljev sta prišla na pogreb tudi sin iz Springfielda, Ill., in hči iz Detroita, Mich. N. p. v m.

G. John Klepec, 1311 N. Broadway, se je 15. okt. vrnil iz vojaške službe, ki jo je opravljal na Francoskem. V New York je prišel še pred poldrugim mesecem, pa se mu je splašil konj ob neki paradi, da je padel z njega ter se tako pobil, da je moral namesto domov k svojcem v bolnišnico, kjer se je že toliko popravil, da bo skoro popolnoma okreval.

G. John Strutzel star., ki je bil dolgoletna delovodja pri reklamni, je odšel pred par tedni v Milwaukee, Wis. k svoji hčeri in zetu g. Mat. Sorčiču, ki je tamkaj mesar in trgovec. Te dni je prišel v Joliet na obisk. S seboj je prinesel mnogo pozdravov od tamošnjih rojakov, ki so bili paprje jolietiski prebivalci. Ti so: John in Math Ferko, Mike Krevelj, Math. Stuhel in drugi.

Predkratim se je bivši posevovodja Slovenian Liquor Company Mr. Frank Nemanich preselil v Milwaukee, Wis., kjer namerava odpreti groceryjo in mesnico.

Gospa Simonič, žena g. Franka Simoniča iz Joliet, je odprla v Milwaukee novo restavracijo na eni glavnih ulic v tistem mestu.

**FOJASNILO**

Kadar rabite ure ali kake druge zlatnine ali prave trpežne glasne Columbia gramofone in krajske plošče, obrnite se na vašega rojaka **IVAN PAJK, 24 MAIN STREET, CONEMAUGH, Pa.** Dobili boste počteno blago in se ne boste kesali za vaš denar.

**PIŠITE MU PO CENIK.**

**HENRY J. SCHNITZER STATE BANK**  
**ENA NAJSTAREJŠIH BANK, KI STOJI POD STALNO DRŽAVNO KONTROLO**  
**RAZPOŠILJA DENAR NA VSE KRAJE S POLNO GARANCIJO**  
**PRODAJA VOZNE LISTKE ZA VSE ČRTE PO ORIGINALNI CENI**  
**IZVRŠUJE VSE ZADEVE V STAREM KRAJU**

Ki žele potovati v staro domovino, ki žele poslati denar ali kateri drugo opravilo katerokoli zadevo v stari domovini, naj se obrnejo na našo banko, ki služi svojim rojakom že preko 25 let v popolno zadovoljstvo, počteno in sigurno.

**VSESTRANSKA NAVODILA IN POJASNILA** dobi vsakdo takoj v materinskem jeziku.

**Henry J. Schnitzer State Bank**  
 141 Washington Street  
 New York, N. Y.

**PRINC ALBERT**  
**ČE BITI VAŠ DNEVNI DUVAN**

**PRINC ALBERT** duvan daje svakome pušcaču više zadovoljstva nego duvan koji ste prije pušili. On ima tako neopisan ukus sebi da dim kojega uvlačite u Vaša prsa uvek je hladan i u kusan ljudi od svijui narodnosti puši Princ Albert. Iz razloga što je naj bolja roba i u njega je naj bolji ukus.

Nemenja Stvar koliko puta punite Vašu lulu Vi nećete ni kada patiti o jezika ili od grla da Vaš grize jer je sav onaj rdjavi ukus izrezanu sa našim metodnim i patentnim. Samo dalje pušite sa veseljem Princ Albert je taki dobar da će Vas uvek zadovoljiti i drugom preporučiti da puši Princ Albert.

**R. J. REYNOLDS TOBACCO CO.**  
 WINSTON-SALEM, N. C.

**PRINCE ALBERT**  
 the national joy smoke

**ZASTONJ! FONO GRAF ZASTONJ.**

Vsak, ki bo naročil od nas čudovito uro, bo dobil ta fonograf **ČISTO ZASTONJ.**

Ta ura, najnovejša iznajdba kaže ura in minute kot vsaka druga. Močna je iz jekla kot bojne ladje, ponikljana in niti ogenj je ne uniči. Zamoore trajati veliko let. Boljše kaže kot vsaka druga. Ima alarm, ki vas prebudi iz globokega spanja. Preneha zvoniti, ko vstanete in jo zaprete. Ponoči ni treba vstajati in svetiti, ampak pritisnete na gumb, ki jo bo razsvetlil. Vsebuje banko z dvema oddelkoma za denar in dragocenosti. Močna vrata banke imajo tajno ključavnico, katero zamorete samo vi odpreti. Z naročilom vam bomo povedali, kako je treba skrbeti zanj in kako odpreti. Kakšna dobrota imeti tako krasno uro! Kupite kakoršnokoli uro, boljše ne boste dobili. V vsaki hiši naj bi bila. Primerna za božično darilo. V Evropi bi presenetili znoj prijatelje. Vredna je najmanj \$20, ker jo pa počemo seznaniti z javnostjo, jo prodajamo malo časa po tvorniški ceni \$10.95. Znjno vredno damo fonograf, 5 rekordov in 100 igel **ČISTO ZASTONJ.** Denarja ne zahtevamo naprej. Pošljite točen naslov ter \$2. za depozit. Ostalo plačate, ko sprejmete pošiljatev. Nikdar v življenju ne boste imeli take prilike. Ne odlašajte, pišite še danes!

**UNION PRACTICAL CO.**  
 DEPT. 400  
 1065 Milwaukee Avenue  
 CHICAGO, ILL.

# GOZDNI ROMAR

FRANCOSKI SPISAL GABRIEL FERREY.

Na "Glas Naroda" prevadala G. P.

67

(Nadaljevanje.)

— Gotovo izrupati, Fabijan. Pri tempa bi se izpostavili nevarnosti, da raztrgamo otok. Naša varnost pa je odvisna od tega, da ostane otok tak kot ga je napravila narava. Mogoče se je započela v tla le kaka glavna veja ali korenina in da je vsled tega nastal otok. Dosti let je moralo poteči, če sklepam po množini zemlje, ki se je nabrala tukaj. Te korenine so morale najbrž že strohneti in to hočem izvedeti sedaj.

V tem trenutku je prekinil Kanadea žalostni glas sove.

— Ah, — je rekel Španec žalostno. — Glas sove v takem položaju ne pomenja nič dobrega.

— Oponašanje je popolno, — to moram priznati, — je odvrnil Bois-Rose, — a ti bi se ne smel pustiti varati. Indijanska straža je dala to znamenje, da mogoče posvari tovariš ali pa opomni nas, da še vedno čujejo. To je neke vrste smrtna pesem, s katero nas hočejo razvečeliti.

Kanadee je komaj končal svoje besede, ko je bilo čuti z nasprotnega brega isti glas.

— Jaz bi jim rajše zaklical, naj tulijo kot tigri, kar so tudi, — je rekel Pepe.

— Ne stori tega, kajti s tem bi jim označil natančno mesto kjer se nahajamo. Oni tega najbrž ne vedo več natančno.

Pri teh besedah je stopil Bois-Rose z največjo previdnostjo v vodo. S precejšnim nemirnostjo sta sledila na otoku ostala lovca kretanjem Kanadea. Slednji se je potopil pod vodo ter se prikazal od časa do časa kot potapljač, ki preiskuje strani ladje.

— No, — je vprašal Pepe živahno, ko se je Kanadee zopet prikazal, — ali smo pritrjeni na več sidrih?

— Mislim, — da gre vse dobro, — je odvrnil Bois-Rose. — Do sedaj sem zapazil le eno, ki drži otok na mestu.

— Pazite se, da ne boste šli predaleč, — je rekel Fabijan. — Lahko bi se zapletli v korenine.

— Bodi brez strahu, dote moje, — je odvrnil Kanadee. — Kit bi preje obvisel na ribiškem očalu, katerega lahko vrže dvajset čevljev v zrak kot pa bi občutil jaz pod tem otokom, katerega razbijem s sunkom svojega ramena.

Voda je zopet zasumela nad glavo Kanadea. Poteklo je precej časa in oba lovca na otoku sta čutila, kako se je tresel otok pod končnim naporom velikana. Fabijanu je skoro zatalo srce ob mišli, da se mogoče Kanadee bori s smrtjo pod vodo, ko je bilo nam krat čuti zamolkel pok pod otokom.

V istem trenutku se je Kanadee zopet pojavil na površini vode ter bil z enim skokom zopet na otoku. Slednji se je pričel počasi vrteti krog sebe ter slediti toku reke. Velika korenina se je započela v strugo reke, a velikian je odtrgal s svojimi močnimi rokami, kojih moč je postala še desetkrat večja vsled obupa.

— Hvala Bogu, — je rekel. — Seda je odstranjena zadnja zapreka, ki nas je zadrževala in že plavamo naprej. Takrat se je otok še pomikal naprej, počasi sicer, a vendar naprej.

— Sedaj, — je rekel Bois-Rose, — leži naša usoda v rokah Boga. Če se bo držal otok sredine reke, bomo prišli s pomočjo megle kmalu Indijancem iz oči in s tem tudi iz njihov rok.

— O moj Bog! — je rekel proseče. — Še par ur noči in tvoja litja bodo rešena!

Trije lovci so molčali. Z nemirnimi pogledi so sledili gibanjem plavajočega otoka, ki je počasi plaval po reki navzdol.

Seveda je moral kmalu napočiti dan. Mraz noči, ki se ponavadi eno ali dve uri pred solnčnim vzhodom še poveča, je še bolj zgoštil meglo, ki je pokrivala vodo.

Ognji ob bregu so izgledali le še kot zvezdice, ki pričenjajo ugašati ob prihodu jutranje zore. S te strani je bila nevarnost manjša ter so imeli lovci več upanja, da uidejo Indijancem. Neka druga nevarnost pa je pretila drznim možem.

Plavajoči otok, katerega je voda polahko nesla naprej, se je neprestano vrtel v krogu in bati se je bilo, da bo prišel pri tem vrtanju iz prave smeri ter običal na bregu. Indijanci pa so bili povsod, — na desni in levi.

Kot posadka jadernice, ki je oropana krmila in jabolov in katero žene razburkan ovalovje proti čerem, kjer se mora razbiti, ta ko so tudi trije lovci s plašnimi pogledi zasledovali negotovo pot otoka. Plavajoči otok je krenil včasih na levo, včasih da desno ali pa popisal velik krog. Oni, ki so se nahajali na otoku, pa niso mogli voditi teku otoka. Najmanjši šum bi bil svarilo za Indijance na reki. Na srečo pa je bila megla tako gosta, da ni bilo videti niti dreves, ki so senčili bregove.

— Le pogum, — je rekel Pepe. — Dokler ne bomo mogli videti dreves ob bregu, smo na dobri poti. Če nas bo Bog še nadalje milostno varoval, bo odmevalo jutraj ob teh mirnih bregovih tulenje Indijancev, kajti našli bodo niti otoka, niti onih, ki so našli na njem pribežališče.

— Da, — je odvrnil stari lovec. — Ti si imel sijajno misel, Pepe. V moji zmedenosti bi mi ta misel ne padla v glavo, ta tako preprosta misel!

— Priproste misli pridejo ponavadi zadnje. Ali veš, kaj do kazuje to? — je vprašal Pepe.

— Dokazuje, da je v stehap strah pred smrtjo zelo resen predosedek in da je neumno potikati se dalj časa po stehap z onimi, katere se bolj ljubi kot svoje življenje. Na tak način se lahko človek iznebi vseh sredstev, ki so mu drugače na razpolago. Odkrito ti povem, Bois-Rose, da te zadnji čas ne poznam več.

— To je res. Tudi samega sebe ne poznam več, — je rekel Kanadee, — a vendar...

Bos-Rose ni govoril naprej, kajti zatopil se je v misli kot človek, ki je telesno pač na mestu, kojega duh pa je odplaval v daljave. Za lovca, ki je živel dvajset let v neomejeni prostosti step-pomenja opust takega življenja toliko kot smrt. Odpovedati se to lažbi, da bo videl Fabijana vsaki dan in da mu bo sinko nekoč tudi zatisnil oči, pa bi pomenilo slovo od sreče. Fabijan in stehapa sta bili glavni strasti njegovega življenja. Ločiti se od enega ali drugega bi bilo zanj nemogoče. Vsled tega se je vršil v duši starega lovca neprestan boj med civiliziranim človekom, ki je v divjini skoro popolnoma podivjal.

Pepe pa ga je kmalu zbudil iz sanj. Že dalj časa je metal ne mirne poglede na enega izmed bregov. Zdela se mu je kot da vidi chrise dreves.

— Prihajamo iz emeri, — je rekel Pepe čisto nalahno. — One megle tam se mi zdijo kot vršiči vrb.

— To je res, — je odvrnil Kanadee, ki se je prebudil iz svojih sanj. — Na ognjih, ki se svetijo na desni in levi, lahko vidimo, kako kratka je pot, ki smo jo premerili v pol ure.

(Dalje prihodnjič.)

## ANGLESCINA

Ponk potom dopisovanja s pomočjo angleško-slovenskih učnih zvezkov.

Traja 6 mesecev. Vpišete se lahko vsak čas. Šolnina za celi tečaj \$10.

Če želite imeti več pojma o angleščini slovnici in jeziku s, loh, pišite še danes za pojasnila.

SLOVENSKA KORESPONDENČNA ŠOLA

(The Slovenian Correspondence School)

6119 ST. CLAIR AVE (BOX 10) CLEVELAND, OHIO

SLOVENSKA KORESPONDENČNA ŠOLA

(The Slovenian Correspondence School)

6119 ST. CLAIR AVE (BOX 10) CLEVELAND, OHIO

Izrežite ta listek in ga pošljite s svojim naslovom:

IME .....

CESTA ALI P. O. BOX .....

MESTO .....

## Konvencija J. R. Z.

(Nadaljevanje.)

Preide se na nadaljevanje pete točke dnevnega reda: "Jugoslavija in njene meje".

Referent br. Mihajlevič pozdravi navzoče delegate ter se zahvali za dano čast, da more pred častitim zborom podati svoj referat. Prosi delegate, da upoštevajo, da je bilo zelo težko delo prišlo evanžu mej in da je par točk v katerih je nemogoče jasno odločiti.

Zatem prečita br. Mihajlevič svoj referat, kar vzame celo uro, loloče referantom za njih delo. Priloga št. 2. III. seje). Po preitanem referatu mu zbor aplavira za njegovo dobro obširno delo, odsek pa prevzame rešitev letaila.

Preide se na 6. točko "Notraja uredba Jugoslavije", pričeniš točko a). Politični program referira br. Kristan.

Frank Sovrak, predsednik; Fred Zalaznik, zapisnikar.

### Drugi del III. konvenčne seje.

Predseduje br. Somrak.

Zapisnikarji: Truger, Rogelj, skubie.

Predsednik Somrak naznani delegaciji, da prosí za 20 minutni govor br. Anton Radanovič iz Me Kes Rock, Pa. Konvencija mu govori.

Govornik je opozarjal delegate in delegatinje, da naj premišljeno delujejo in gledajo nato, da pride do svojih pravic naš belavski narod v starem kraju. Poziva posebno Slovence, ki se zavzemajo za idejo J. R. Z., da naj e potrdijo še v nadalje, da približjo kolikor več vrtov in Srbov v njih organizacijo, kr le v združiti vseh Jugoslovanov bo ostala ideja močna in zmagljiva.

Po končanem govoru prosí za besedo br. Godina, ki stavi predlog, da se od zdaj naprej ne da več dovoljenja do govorov, in to je časa, dokler ne bodo zaključeni vsi referati.

Br. Kerže doda še amendment k temu predlogu, ki pravi, da naj e vsak priglasí pri odborih, kjer bodo sprejeli njegove sugestije. Predlog je bil sprejet s dodatkom.

Sledi referat br. Kristana, katerega bomo priobčili separatno prihodnji teden.

Po referatu prečita br. Kristan resolucijo:

### Politični program.

Etbin Kristan, ref.

### Resolucija

predložena na tretjem obnem zboru v Clevelandu, O.

Država Srbov, Hrvatov in Slovencev je plod svetovne vojne in revolucije, ki je uničila silo habsburške avtokracije, rezultat volje naroda, ki je za svoje zedinjenje doprinesla največje žrtve srce, krvi in imetja. S tem je utrjena pravica naroda do države.

Jugoslavija mora toraj postati demokratična država brez vsake avtokratične primesi in brez vsake kali, iz katere bi se mogla prej ali slej razviti nova avtokracija.

(Dalje prihodnjič.)

### SMRT MARŠALA VON HAESELER-JA.

Berlin, Nemčija, 28. oktobra. Maršal Gottlieb von Haeseler, najstarejši nemški general in strateg, ki se je odlikoval v številnih vojnah ter veliko pripomogel k stroju nemške armade kot je obstajala pred vojno, je umrl neudno vsled srčne kapi. Bil je rojen dne 1. januarja 1836 v Potsdamu.

### Stojan Protić in demokrati.

Belgrad, 27. septembra. — Ko so se danes zbrali načelniki strank pri seji, je vstal tudi minister Pribičević, da bi dal roko Stojan Protiću. Stojan Protić pa mu ni hotel dati roke in mu je rekel, da se ne rokuje več z njim radi "svinjarij", ki sta jih prinesla "Slovenski Narod" in "Riječ SHS" v članku "Izza kulis".

Iščem svojega brata JOHNA SCHAWER. Doma je iz Nemške Loke pri Kočevju. Zadnjih mi je pisal v maju iz Dulutha Minn. Nahaja se nekje v Minnesoti ali Michiganu. Ako sam bere te vrstice, naj se oglasi, ali pa naj sporoči kaks njegov zaneec na naslov: Miss Margaret Schawer, 1472 Madison Avenue, New York, N. Y.

## Zdravim samo moške.

Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik. Specialist v Pittsburghu in ima 28-letno izkušnjo v zdravljenju moških bolezni.

Zastrupljenje krvi zdravi s slovitim 606, ki ga je izumel profesor dr. Ehrlich. Ako imate tupošnje in mesece po telesu, v grlu, ako vam tupošnje lajza, ven hali v koseh, pridite in dobite vam bomo krv. Nikakor ne čakajte, kajti ta bolezen se pre-neso naprej.

Veo izločevanje in kanala na tupošnje vode zdravi na naj-novejši metodi in v kolikor mogoče kratkem času. Kadar spermato, da nimate več moške moči, ne čakajte, temveč pridite in vrnil vam bomo moško moč. Kilo odravnja v 30 urah brez operacije.

Bolečine v mehurju, od 60-ear prihajajo bolečine v hrbtu in križu, palenje pri mokranju in ostale bolečine in vrste zdravi s največjo gotovostjo.

Revmatismus, trganje, bolečina, občutka, hujaj. Skrajšje in druge težave bolezní ki nastanejo vsled nečiste krvi, odravnja v kratkem času, da ni treba loštiti.

Uradne ure: V ponedeljek, sredo in petek od 8. ujutraj do 8. popoldne. V torek, četrtek in soboto od 8. ujutraj do 8. večer. V nedeljo do 2. popoldne.

Ve polki ne dolžajo. Prilicite osteno. Ne pometite kasa in Revizije

**Dr. KOLER, 638 PENN AVE**

PITTSBURGH, PA.

(Dalje prihodnjič.)

## POZOR, SLOV. ČEVJARJI!

Slovenec čevliar bi rad dobil stalno delo v kakem shoe shopu, ali ako ima kdo naprodaj dobro ideo čevljarnico (shoe retail shop), sem tudi pripravljen kupiti po zmerni ceni. Piše naj se na naslov: Stephen Morh, 111 Clay St., Joliet, Ill. (30-31-19)

### PROŠNJA.

Prosim rojake v ruskem jetništvu in sploh vse, kateri kaj vedo e FRANCU SKRLJ, ki je bil četovodja pri 3. stoltniji 27. pešpolka, bojna pošta št. 48. Nahajal se je na ruski fronti in pogrešan je od 27. marca 1915. Doma je iz Dobe, pošta Begunje pri Cirknici na Kranjskem. Kdor mi da resnične vesti o njem, mu dam 5 dolarjev nagrade. Naznaite na: Joseph Ule, Willard, Wis., U. S. America, ali pa njegovi ženi: Ivana Skrlj, vas Dobe, pošta Begunje pri Cirknici, Kranjsko Jugoslavija (30-10-4-11)

Rad bi izvedel za naslov IVANA STANIČ, podomače Rokotov izpod Novega grada na Primorskem. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga javi, ali pa naj se sam oglasi, ker mu imam nekaj važnega sporočiti. — Joseph Udovič Dolene, Box 110, Kane, Pa. (30-10-1-11)

### RAZPIS SLUŽBE.

Vsled odhoda našega organista v stari kraj se razpiše tam potom služba organista in moznarja v eni osebi, oziroma samo organista. Plača za obojno službo je 80 dolarjev mesečno. Orgle so letos postavljene, moderne, ki stanejo šest tisoč dolarjev. Resne ponudbe in spričevala na župni urad. — Rev. Anzelmo Mura, O. F. M., 408 East 54th Street, South Bethlehem, Pa. (30-31-10)

Rad bi izvedel za naslov svojega svaka FRANKA TELBAN, o-ma je iz Verla pri Vrhniki. Pred 7 leti se je nahajal nekje v Waukeganu, Ill. in sedaj ne vem, kje je. Njegova žena v domovini mi piše, da naj poizvem, če je še živ, in otroci pa žele, da bi jim kaj pomagali. Vsi so v stari domovini. Če kdo ve za njegva, naj ga opozori na ta oglas, ali naj pa meni naznani njegov naslov. — Frank Molk, Box 654, Jerome, Ariz.

## POZOR ROJAKI!

Najuspešnej-maslo na Senab-lase kakor tudi se moške brke in brado. Od tega masla strastjo v 6th tednih krasni, gosti in dolgo lasje kakor tudi moškimi krami brki in brada in ne bodo odpadali in ostveli. Revmatizem, kostihol ali trganje v rokah, nogah in v križu, v oseh dneh popolnoma odravnim, rane, opekline, bule, ture, krate in grinta, potne noge, kurja osem, oseb-tine v par dnevih popolnoma odstra-nim. Kdor bi svoje zdravilo brez na-peha rabil, mu jamčim za \$5.00. Piše-te takoj po cenik, ki ga takoj pošljem nastoj.

Barva za sive lase, od katere postanejo lasje kakoršne ste imeli v mladosti steklenica \$1.75 a poštno.

### JACOB WAHČIČ

6702 Bonna Ave. NE, Cleveland, O

### POZORI

Iščel je nov občinski cenik

### DOMAČIH ZELIŠČINIH ZDRAVIL

(preporočeni po šupniku Knoppe). Poleg vsakega zdravlja je in kratk razložen, na kaj in pri kateri bolezni se rabi.

Te cenik bo vodnik k vašemu zdravlju. Pišite ponj še danes. Pošljem ga brez plačila.

### MATH. PEZDIR,

Box 772, City Hall Sta. NEW YORK, N. Y.

Dr. MOY je uspešno odravnal na-duho, božjast, ataksijo, vodenico, croe, jetra, ledice in želodčne bolečine na čudežen način. Bolečine v trebuhu, v psih, očeh, nogah, rokah ali križu; o-tekline, revmatizem, kožne bolezni, izpuščaje, ogrec. Moške ali ženske bolezni ali slabo kri se lah-ko odravi brez operacije v naj-kratkem času in po najnižji ceni.

Uradne ure: ob delavnih dneh od 9. dop. do 6. pop. Ob nedeljah in praznikih: od 9. dop do 1. pop.

**Dr. JIN FUEY MOY**

388 Grant Street PITTSBURGH, PA.

## Phelps Črta

Direktno potovanje na Grško ali na Trst.

Cosulich črta parnik Argentina — zgodil v novemburu. Nek ameriški parnik — v prvi polovici novembra. Nek ameriški parnik — v drugi polovici novembra.

Parniki odplujejo s pomola 7 ob vznožju 41. ulice, South Brooklyn.

Za cene in druge informacije vprašajte pri:

**PHELPS BROS. & CO.**  
17 Battery Pl. New York.

### OGLASI NAJ SE

PETER ŽONTAR, ki je svojočasno stanoval v Somerset, Pa., Box 71, in pozneje se je preselil v Johnstown, Pa., R. D. 7, Box 5h. Zanj je pri nas pismo iz stare domovine.

Upravništvo Glasa Naroda.

Oglasi naj se pisмено JOSEPH ZALAR, doma iz Gor. Olave št. 10, pošta Begunje pri Cirknici svoji sestrični, ki ima zanj pismo iz starega kraja. — Fanny Ceata, 6401 Spilker Avenue, Cleveland, Ohio. (29-31-10)

Rad bi iz vedel za mojega brata JOHNA SKUBIC in za mojega svaka LUDVIKA JANEŽ. Če kdo ve za nja naslov, naj mi blagovoli naznani, na pa če sama čitata naj se mi oglasta. Tony Skubie, Box 46 Harpersville, Ohio. (29-31-10)

**SLOVENKA ali HRVATICA** dobi službo v kuhinji, ker jaz sem pri glabem zdravlju. Kuhati je treba za osem ali deset ljudi. Plača \$600 na teden in za dobro tudi več. Katero veselji, naj mi piše. — Fanny Balen, United Furnace Co., Canton, Ohio. (29-30-10)

Kje so moji bratranci in sestrična FRANK, ALOJZIJ in FRANCESKA TRAMPUŠ, doma iz Žlebov pri Medvodah, ter moj prijatelj FRANC ZDEŠAR, doma iz Golega Brda pri Medvodah na Gorenjskem? Če kdo izmed rojakov ve za njih naslove, naj mi blagovoli naznani, ali naj se pa sami oglastijo. — Alojzij Trampuš, I. otrjad I. Jugoslav. janskoga polka, stanacija Alzama, Sibirskaja železnaja doroga, Siberia. Via the Pacific. (28-30-10)

### IŠČEMO GOSPODIČNO

od 18 do 25 let, ki zna hrvatsko pisati na pisalnem stroju za veliko bankovno podjetje. Mora razumeti hrvatski jezik in biti dobra tipkariča. Sposobni osebi je napredok zagotovljen. Pišite in pošljite svoje sposobnosti. — Personnel Bureau, 65 Broadway, New York, N. Y. (28-10-1-11)

Kje se nahaja moj svak JÜRRIJ POJE, podomače Franekov Jurij? Doma je iz Novega Keta, stanujoč v Boroven št. 2 na Kočevskem. Pred tremi leti se je nahajal v Emporium, Pa. Rad bi tudi izvedel, kje se nahaja FRANK GRAIS iz Novega Keta, spadajoč pod občino Prezid Lansko spomlad se je nahajal v Barbertonu, Ohio. Prosim cenjene rojake, ako kateri ve, da mi naznani njun naslov, ako pa sama bereta te vrstice, naj se mi oglasta. — Joe Poje, R. F. D. 4, Box 114, Monongah, W. Va. (30-10-1-11)

### IŠČE SE UPRAVNIK

za unijsko zadržno prodajalno. Vešč mora biti popolnoma mesarske stroke ter imeti znanje o groceriji. V tej zadržni prodajalni se prodaja samo onijsko blago in od upravnika se zahteva, da pristopi takoj v organizacijo. Delavne ure so, kakor jih predpisuje lokalna podružnica uslužbenec-trgovske organizacije. Le osebe, ki so zmogelne voditi trgovino ter imajo že večletno izkušnjo, naj se blagovolijo javiti osebno ali pisмено na spodaj označeni naslov. Plača po dogovoru. — Jos Ambrožič, Box 351, Canonsburg, Pa. (24-10-4-11)

Kje sta moj brat in moja sestra JAKOB SMREKAR in MARIJA SMREKAR, sedaj omožena SLAK? Prod nedolgo sta bivala nekje v Coloradi in zdaj ne vem kje sta. Zato prosim rojake, če kdo ve za nju naslov, da ga mi naznani, ali naj se pa sama javita. Doma sta iz vasi Črešnjavec pri Seniču na Dolenjskem. Joseph Smrekar, P. O. Box 72, Avella, Pa. (29-31-19)

Rad bi izvedela za FRANKA PLUT. Če si še živ, daj mi vedeti, ali pa pridi nazaj, saj vešč, kje si me pustil. Najdeš vse v redu in pri zdravju ter za naslov menda še vešč št. 934. Na veselo svidenje! — Agnes Plut.

Prosim rojake širom Amerike, ako kdo ve za JOHNA ZALAR, da mi naznani njegov naslov. Doma je iz Hetenega pri Sv. Trojici na Blokah. Ako pa sam čitata, naj se mi oglasti, pri meni ima pismo iz starega kraja. — Mike Skrabec, Box 363, Fairport, Ohio. (28-30-10)

Kje se nahaja ANDREJ AŽMAN? Doma je iz Brezja na Gorenjskem. Cenjene rojake prosim, če kdo ve za njegov naslov, da mi naznani, ali pa ako sam čitata te vrstice, naj se sam oglasti svoji hčeri — Mary Ažman, 14704 Hale Ave., Collinwood, Cleveland, Ohio. (28-30-10)

### VAŽNO NAZNANIČO.

Pisarna Jugoslovanskega generalnega konzulata v New Yorku se je preselila iz hiše št. 436 W. 23. St. v razširjene prostore Srbskega Doma v New Yorku. Kdor ima s konzulatom kaj opravka, naj se obrne na sledeči naslov: Consulat General of the Kingdom of the Serbs, Croats and Slovenes, 443 W. 22 St., New York, N. Y. (15-10-15-11)

Rojakom v Cleveland, in sploh v državi Ohio naznanjamo, da jih bo v kratkem obiskal naš potnik



Mr. JANKO PLEŠKO.

Ki je pooblaščen pobirati naročnine in izdajati pravnejavna potrdila. Rejake prosimo, da mu grečo na roko.

Upravništvo Glasa Naroda.

## Dr. LORENZ 644 Penn avenue Pittsburgh, Pa.

— Moja stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni. Jas sam se odravnja 23 let ter imam izkušnjo v vseh boleznih in ber sam slovensko, zato vas morem popolnoma razumeti in spoznam vašo bolezen, da vas odravnim in vrnem moč in zdravlje. Skozi 28 let sem pridobil posebno skušnjo pri zdravljenju moških bolezni. Kato se morate popolnoma ozdraviti na mene, moja skrb pa je, da vas popolnoma odravnim. Ng odlašajte, ampak pridite kmalu prej!

Jas odravnim austrupijane kri, masulje in list je bil, da vam v grlu, tupošnje las, bolečine v koseh, stare rane, živčni bolezní, oslabeleost, bolezní v mehurju, ledicah, jetrah in želodcu, revmatizem, katar, slabo krio, na duhu itd.

Uradne ure: V ponedeljek, sredo in petek od 8. ure jutraj do 8. popoldne. V torek, četrtek in sobota od 8. ure jutraj do 8. večer. Ob nedeljah pa do 2. ure popoldne. Ve polki ne dolžajo. Prilicite osteno. Ne pometite kasa in Revizije

**Dr. LORENZ, 644 Penn ave., Pittsburgh, Pa.**</